

സബ്മിഷൻ

ചിറ്റാർ ആകാശവീൽ അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന്
ധനസഹായം

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ചിറ്റാർ പഞ്ചായത്തിൽ ചിറ്റാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സമീപമുള്ളൊരു സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ ഭ്രമിയിൽ വസന്തോത്സവം എന്ന പേരിൽ നടത്തപ്പെട്ട കാർണിവലിൽ ആകാശവീൽ അപകടം ഉണ്ടാവുകയും രണ്ട് കുട്ടികൾ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 8-ാം തീയതി ഉണ്ടായ അപകടത്തിൽ അലൻ കെ. സജി എന്ന കുട്ടി മരണപ്പെട്ടു. അതേ അപകടത്തിൽ പരിക്കേറ്റ് പുഷ്പഗിരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്ന 10-ാം ക്ലാസിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സഹോദരിയും 10 ദിവസത്തിനുശേഷം മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആ കുട്ടിയുടെ ആന്തരിക അവയവങ്ങളെല്ലാം ദാനം ചെയ്യുവാൻ രക്ഷകർത്താക്കൾ തയ്യാറായി. വയൽ നികത്തിയ സ്ഥലത്താണ് ഈ പരിപാടി നടത്തിയിരുന്നത്. യാതൊരു സുരക്ഷാ സംവിധാനവും അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധന നടത്താതെയാണ് ഇതിനുള്ള അനുമതി കൊടുത്തത്. ആ വയൽ പ്രദേശത്തിന്റെ ഉള്ളിലൂടെതന്നെ 11 കെ.വി. ലൈനും കടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾ

രണ്ടും മരണപ്പെട്ടതുസംബന്ധിച്ച് 19-ാം തീയതി ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് ഒരു കത്തു നൽകിയിരുന്നു. മരണപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുന്നതിനായി 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം ആ കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന് നൽകണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ ഉയർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ കുടുംബത്തിന്റെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു കത്ത് തന്നിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മാനുഷിക പരിഗണന വച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുമെന്ന് കരുതുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് അലന്റ് 2.50 ലക്ഷം രൂപയും മരണപ്പെട്ട സഹോദരിയുടെ കുടുംബത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയുമാണ്. ചികിത്സാ സഹായവും കൊടുത്തു എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുവാൻ വേണ്ട തരത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്.

ചിറ്റാർ ആകാശവീൽ അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന് ധനസഹായം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതൊരു നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. ഒരു ആഘോഷ പരിപാടി എന്ന നിലയ്ക്കാണ് വസന്തോത്സവം കാർണിവൽ പരിപാടി പത്തനംതിട്ടയിലെ ചിറ്റാറിൽ സംഘടിപ്പിച്ചത്.

സെപ്റ്റംബർ 8-ാം തീയതിയാണ് അവിടത്തെ ആകാശവീലിൽനിന്ന് അലൻ കെ. സജിയും പ്രയങ്കാ കെ. സജിയും വീണത്. അതിൽ അലൻ ആ സമയംതന്നെ മരണപ്പെട്ടു. പിതാവ് കുളത്തുകൽ വീട്ടിൽ ശ്രീ സജി. കെ. വർഗ്ഗീസിന് അതിനെത്തുടർന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 2 ലക്ഷം രൂപ ആദ്യം അനുവദിച്ചിരുന്നു. പിന്നീട് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ് ചികിത്സയിലായിരുന്ന പ്രിയങ്ക കെ. സജി 17-ാം തീയതി മരണപ്പെട്ടു. ആ കുടുംബത്തിന് നേരത്തെ അനുവദിച്ച 2 ലക്ഷത്തിനുപുറമേ 3 ലക്ഷം രൂപകൂടി അനുവദിച്ചു. ആശുപത്രി ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവായ 4.50 ലക്ഷം രൂപയും നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെ മൊത്തം 9.50 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. സാധാരണ ഇത്തരം ആദ്യംതന്നെ പരിപാടികളിൽ ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തും. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഇൻഷുറൻസിന് ഈ കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന് അർഹതയുള്ളതായിരിക്കും. അതോടൊപ്പം ഭാവിയിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, ഇതുപോലുള്ള ആഘോഷ പരിപാടികൾ നടത്തുമ്പോൾ സുരക്ഷയ്ക്ക് നല്ല പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നതിൽ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, അങ്ങ് 2 ലക്ഷം രൂപയെന്നാണ് ഇപ്പോൾ

പറഞ്ഞത്. പത്രത്തിൽ വന്നത് 2.50 ലക്ഷം രൂപയെന്നാണ്. ആ കുടുംബത്തിനുള്ള പണം അങ്ങ് കുറച്ചുനൽകുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നതിൽ എനിക്ക് ഉത്തരവാദിത്വമില്ല.

മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്ക് കോടതി നടപടിക്രമങ്ങളും വിധിന്യായങ്ങളും റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതുസംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഈ വർഷം ജൂലൈ 19, 20 തീയതികളിൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും അഭിഭാഷകരും തമ്മിൽ വലിയ സംഘർഷം ഉണ്ടായി. അതോടുകൂടി ഹൈക്കോടതിയിലെ മീഡിയാ റൂം താൽക്കാലികമായി അടച്ചു. കേരളത്തിലെ മറ്റു കോടതികളിലേയ്ക്കും ഈ വിഷയം പടർന്നുപിടിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടിയെങ്കിലും ആ സംഘർഷം ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് ഹൈക്കോടതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു കോടതിയിലും പോയി, കോടതിനടപടികളോ, കോടതിവിധികളോ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത പ്രത്യേക സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ധാരാളം കോടതി വിധികൾ ഉണ്ടായി. അതിൽ ചില

കോടതി വിധികൾ ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂലവും, ചിലത് ഗവൺമെന്റിന് പ്രതികൂലവുമായിരുന്നു. അന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്, കോടതി നടപടികൾ നടക്കുന്നതിനിടയ്ക്ക് ജഡ്ജിമാർ നടത്തുന്ന കമന്റുകളാണ്. ആ കമന്റുകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കമന്റുകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന് ഡാമേജുണ്ടാക്കി എന്നൊരു സംസാരം ഇപ്പോൾ കോടതികളിലുണ്ട്. അങ്ങനെ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ടുകൾ വരുന്നത് ഗവൺമെന്റിന് നല്ലതല്ല. ഗവൺമെന്റ് ഈ സാഹചര്യത്തെ കംഫർട്ടബിൾ സിറ്റുവേഷനായി കാണരുത് എന്നതാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭിപ്രായം. 'റെറ്റ് റൂ ഇൻഫർമേഷൻ ആക്ട്' പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. കോടതി നടപടികൾ എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്, അവിടെയെന്താണ് നടക്കുന്നത് എന്നറിയാൻ നമുക്ക് അവകാശമുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അത് ആശങ്കയില്ലാത്ത രീതിയിൽ ചെയ്യണം. പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുക സ്വാഭാവികമാണ്. മാദ്ധ്യമ പ്രവർത്തകരും, അഭിഭാഷകരും തമ്മിൽ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായി. ഈ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈയെടുത്ത് അടിയന്തരമായി ഹൈക്കോടതിയിലെ ചീഫ് ജസ്റ്റിസുമായി കൂടിയായോ ചന്ദന നടത്തി ഇത് പരിഹരിക്കണം. കോടതികളിൽ പോകുന്ന മാദ്ധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് ഇപ്പോൾ സംരക്ഷണമില്ല, അവർക്ക് പോകാൻ പേടിയാണ്.

കാരണം, കൂട്ടംചേർന്ന് ആക്രമിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണിപ്പോൾ. മാധ്യമപ്രവർത്തകരും അഭിഭാഷകരും പ്രിവിലേജ്ഡ് ക്ലാസ്സിൽപ്പെട്ടവരാണ്. രണ്ടുപേർക്കും പ്രിവിലേജുണ്ട്. പക്ഷേ സംഘർഷം നിലനിൽക്കുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈയെടുത്ത് ഇത് പരിഹരിച്ചാൽ, അത് ഈ ഗവൺമെന്റിനൊരു തുവലായിരിക്കും, ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് ഈ സംഘർഷം പരിഹരിച്ച് കോടതി നടപടികൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുക, അങ്ങത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുമതലയായി ഏറ്റെടുത്ത് നിർവ്വഹിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു, അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്ക് കോടതി നടപടിക്രമങ്ങളും വിധിന്യായങ്ങളും റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ പ്രശ്നം സംസ്ഥാനത്താകെ എല്ലാപേരും അറിയുന്ന പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും അഭിഭാഷകരും തമ്മിൽ ഹൈക്കോടതിയിലുൾപ്പെടെ കേരളത്തിലെ വിവിധ കോടതികളിൽ സംഘർഷമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോടതികളിൽ നിന്നും കോടതി നടപടിക്രമങ്ങളും, വിധിന്യായങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്ക് നിലവിൽ തടസ്സം നേരിടുന്നു എന്ന പരാതി പൊതുവേ

ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത നാളിൽ ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാർ ഒരു പത്രക്കുറിപ്പ് ഇറക്കുകയുണ്ടായി, അതിൽ അദ്ദേഹം ഒരു പ്രസ്താവനയിലൂടെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്, മാധ്യമങ്ങൾക്ക് വിവിധ കോടതികളിൽ വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന വാർത്ത വന്നപ്പോൾ കോടതി പരിസരങ്ങളിൽ കയറുന്നതിനോ, വാർത്തകൾ ശേഖരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനോ നിരോധനമൊന്നും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്നും, മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും അഭിഭാഷകരും തമ്മിലുള്ള സംഘർഷം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണെന്നുമാണ്. ഇവിടെ പ്രശ്നമുണ്ടായപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ജൂലൈയിൽ തന്നെ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെയും അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയ്ക്ക് ഞാൻകൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു ചർച്ച നടന്നിരുന്നു, ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി ഒരു അയവ് വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പ്രശ്നം പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നത് ശരിയാണ്. ഹൈക്കോടതി ചീഫ് ജസ്റ്റിസിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബാർ അസോസിയേഷൻ പ്രതിനിധികളും, വർക്കിംഗ് ജേർണലിസ്റ്റ് പ്രതിനിധികളും കൂടി വരുന്ന 29-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം ഹൈക്കോടതിയിൽ വച്ച് ചർച്ച നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. അഭിഭാഷകരും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും തമ്മിൽ ഭാവിയിലുണ്ടാകുന്ന തർക്കങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ്

അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അഭിഭാഷകരുടെയും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരുടെയും പ്രതിനിധികൾകൂടി ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സമിതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ചീഫ് ജസ്റ്റിസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന ചർച്ചയുടെ ഫലം എന്താണെന്നുകൂടി നമുക്ക് നോക്കാം. അതിനെതുടർന്ന് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് ചെയ്യാം.

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ കുടിശ്ശിക

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ ലോൺ എടുക്കേണ്ടി വന്ന കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടേയും, അവരുടെ മാതാപിതാക്കളുടേയും ദുരിതം ഇന്ന് എവിടെച്ചെന്നെത്തി നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും, സഭയെയും ധരിപ്പിക്കാനാണ് ഞാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്താൽ തിരിച്ചടയ്ക്കൽ, മല്ല്യയെപ്പോലെ പതിനായിരം കോടി രൂപയ്ക്കൊണ്ട് നാടുവിട്ടുപോകണമെന്ന അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല; വിദ്യാഭ്യാസ ലോൺ എടുത്താൽ ജോലി കിട്ടുമ്പോൾ തിരികെ അടച്ചേ മതിയാകൂ എന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. മലയാളി മാന്യനാണ്, മല്ല്യയല്ല. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു കാര്യം, കേരളത്തിലെ

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നാലുലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള ലോണിന് യാതൊരുവിധ എഗ്രിമെന്റുമില്ല, അവർക്ക് ലോൺ കിട്ടണം. ലോൺ വാങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥിക്ക് യാതൊരു പൈസയും കിട്ടുന്നില്ല, സ്ഥാപനമാണ് ആ പണം വാങ്ങുന്നത്. അതിന് എങ്ങനെ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ജപ്തികൊടുക്കും; അത് ഏത് നിയമമാണ്; റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് അങ്ങനെയൊരു നിയമമുണ്ടോ? ഏതെങ്കിലും ജില്ലാ കളക്ടറുടെയോ, തഹസീൽദാരുടെയോ അടുത്തേയ്ക്ക് റിലയൻസ് കമ്പനി എന്ന കൊള്ളസംഘം പോയി അപേക്ഷ കൊടുത്താലുടനെ, റിക്കവറി നടപടികൾക്ക് ഒപ്പിട്ടു കൊടുക്കുന്ന ജില്ലാ കളക്ടർമാരെ നിയമത്തിനു മുൻപിൽ ശിക്ഷിക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണിത്. റിലയൻസ് കമ്പനിക്കാർ പറഞ്ഞിട്ട്, വിദ്യാഭ്യാസലോണെടുത്ത് പഠിച്ച് പാസ്സായി അഞ്ചുകൊല്ലവും ആറുകൊല്ലവും കഴിഞ്ഞ് ജോലി കിട്ടാതെ കരഞ്ഞുകൊണ്ടുനടക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ വീട്ടിൽ ചെന്ന് ഇവിടത്തെ പോലീസുകാർ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. കുട്ടികളെ മാത്രമല്ല ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നത്, നഴ്സുമാരാണെങ്കിൽ വിദേശത്ത് പോകാൻ അനുവദിക്കുകയില്ല, പാസ്പോർട്ട് സീസ് ചെയ്യും, ജപ്തിചെയ്യും, എന്നുപറഞ്ഞ് പോലീസുകാരാണ് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നത്. ആകെ നാലുസെന്റ് ജപ്തിചെയ്യാൻ പോകുന്ന നാണംകെട്ട

വില്ലേജ് ഓഫീസർ. ഇത് രാജ്യത്തിന് സുഖകരമാണോയെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ്
 ആലോചിക്കേണ്ട? പിന്നറായി സഖാവ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന ഈ രാജ്യത്ത്
 ഇത്രമാത്രം റൗഡിസം നടത്തുന്ന ഈ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാരേയും
 തഹസീൽദാർമാരേയും മര്യാദയ്ക്ക് നിർത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് വിശ്വസിക്കാൻ
 ഞാനില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ മാത്രം രണ്ടു പിതാക്കന്മാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു,
 ഒന്നാലോചിച്ചാൽ എത്ര ദുഃഖകരമാണ്. പള്ളിക്കുന്നം എസ്.ബി.ടി.യുടെ
 മാനേജർമാരുടെ അഞ്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥരും താമരക്കുളം വില്ലേജ് ഓഫീസറും, മൂന്ന്
 ഉദ്യോഗസ്ഥരും കൂടി ചേർന്നാണ് പാവപ്പെട്ട കൃഷ്ണൻകുട്ടി എന്നുപറയുന്ന ആളുടെ
 മരണത്തിന് ഇടയാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ആ കുട്ടി ഒരു ലോൺ എടുത്തു, നട്ടെല്ല്
 സംബന്ധമായ രോഗത്തിന് ചികിത്സയിലിരുന്ന ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് വില്ലേജ്
 ഓഫീസറും, പോലീസുകാരും, ഗുണ്ടകളും, മാനേജർമാരുടെ ചെന്ന്
 ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്, അങ്ങനെയാണ് കൃഷ്ണൻകുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഈ
 കൊലപാതകത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ അങ്ങേയ്ക്ക്
 തന്റേടുമുണ്ടോ എന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. എങ്കിൽ മേലിൽ ഇത്
 ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇതുപോലെതന്നെ ഒരേണ്ണം കൂടി ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്,
 രാഖി ശങ്കർ എന്ന കുട്ടി സിൻഡിക്കേറ്റ് ബാങ്കിൽനിന്നും ലോണെടുത്ത് പഠിച്ചു

പാസ്സായി. ആ കുട്ടി രോഗം വന്ന് മരിച്ചുപോയി. ആ കുട്ടിക്കും, കുട്ടിയുടെ അപ്പനും ജപ്പി നോട്ടീസ്, എവിടെനിന്നു കൊടുക്കും. രോഗിയായി മരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പോലും വിടില്ല എന്നുപറയുന്ന, ഈ നാണംകെട്ട ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ മര്യാദയ്ക്ക് നിർത്തേണ്ട. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനു പറഞ്ഞതുപോലെല്ലാ ഞാൻ പറയുന്നത്. ഞാൻ ആലപ്പുഴയിൽ ചെന്നിരുന്നു, കൃഷ്ണൻകുട്ടിയെന്ന പാവപ്പെട്ട ആ കുടുംബനാഥൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനുണ്ടായ കാരണമെന്താണ്, ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറുണ്ടോ? ഇല്ല എന്നാണെങ്കിൽ മടുക്കുമ്പോൾ അളമുട്ടിയാൽ ചേരയും കടിക്കും. ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരും, റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഇത് ഓർക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ കേരളം വ്യാപകമായി, ഈ കൊള്ളക്കെതിരെ പ്രതികരിക്കും എന്നതിന് സംശയമില്ല. ആ ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് കൊള്ള നടത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുകയും, മേലിൽ ഒരു ജില്ലാ കളക്ടറും, തഹസീൽദാറും ജപ്പി നോട്ടീസുകളിൽ ഒപ്പിട്ടു കൊടുക്കരുതെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം, നിയമവിരുദ്ധമായി ഈ ജപ്പിക്ക് ഉത്തരവ് കൊടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ്, സബ്മിഷൻ ഒരു സമയപരിധിയുണ്ട്, പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, വേറെയാരോടും ഇല്ലല്ലോ അങ്ങേയ്ക്ക് ഇത്ര സമയനിഷ്ഠ, എനോട് മാത്രം എന്താണ്, ഞാൻ കണ്ടല്ലോ ഇവിടെ.

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാപേരോടും ഉണ്ട്, ഒരു സബ്മിഷൻ അഞ്ചു മിനിറ്റാണ് സമയം. നിശ്ചിത സമയത്ത് പറഞ്ഞു തീർക്കണം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ രാജ്യത്തെ പാവപ്പെട്ടവന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ സ്പീക്കർക്ക് ഇഷ്ടമില്ല. പാവപ്പെട്ടവന്റെ കാര്യം പറയാൻ പാടില്ല അല്ലേ, ഇപ്പോൾ ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ കുടിശ്ശിക

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ പി. സി. ജോർജ്ജ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം തന്നെയാണ്.

അളമുട്ടിയാൽ ചേരയും കടിക്കുമെന്നാണ്. എന്നാൽ ചേര കടിക്കാൻ പുറപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പ് സർക്കാർതന്നെ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന ആവശ്യത്തിനാണ് വായ്പ നൽകുന്നത്. അത്തരം വായ്പകൾ പഠിച്ചുകഴിഞ്ഞ് ജോലി കിട്ടിയാലേ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടതുള്ളൂ. ആ വ്യവസ്ഥയിലായിരിക്കണം ബാങ്കുകൾ വായ്പ അനുവദിക്കേണ്ടതും. പഠിച്ച് ജോലി കിട്ടുന്നതുവരെ വായ്പ ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല. സാധാരണഗതിയിൽ വരുന്ന ഒരു പ്രശ്നം ചില ജോലികൾ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജോലിയായിരിക്കും. അതിൽനിന്ന് വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് ഒരു പ്രശ്നമായിരിക്കും. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ക്രമീകരണങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതായിവരും. സർക്കാർ ജോലിയായാലും സ്വകാര്യ ജോലിയായാലും ജോലി കിട്ടിയതിനുശേഷം വായ്പതിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു ക്രമീകരണം ഉണ്ടാകണം. ഇവിടെ സാധാരണ സമ്പ്രദായം വിട്ട് കുടിശ്ശിക ഈടാക്കാനുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലുള്ള ചില രീതികൾ തുടർന്നുവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാരണവശാലും അത്തരം രീതികൾ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒരു സർക്കാർ സംവിധാനവും അതിന്റെ ഭാഗമായി മാറാൻ പാടില്ല. വായ്പ എടുത്ത വിദ്യാർത്ഥിയേയും കുടുംബത്തേയും

സംരക്ഷിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള നിലപാടുമാത്രമെ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ പാടുള്ളൂ. ഈ പ്രശ്നം ബാങ്കുകളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനും ചർച്ച ചെയ്യാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അതോടൊപ്പം അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു വിഷയം റവന്യൂ ജപ്തി നടപടികളെപ്പറ്റിയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അത്തരം ജപ്തി നടപടികൾ മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ ബാധകമാക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവെ ജപ്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സമൂഹത്തിൽ വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടുവെച്ച് കൊടുക്കാൻ നമ്മൾ ഒരുങ്ങുമ്പോൾ ഉള്ള വീട്ടിൽനിന്നും ഇറക്കിവിടുന്ന ജപ്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല എന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. ഇതിന്റെ സാങ്കേതികമായ കാര്യങ്ങൾ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അതൊന്നും ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ആവശ്യമില്ല. അത് ദീർഘമായി നീണ്ടുപോകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

ജാതി കർഷകർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കേരളത്തിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കൃഷിയാണ് ജാതി. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ മാത്രം ഏകദേശം 3500 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് ജാതി കൃഷി നിലവിലുണ്ട്. അതിന്റെ നല്ലൊരു ഭാഗം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ

അങ്കമാലിയിലുമുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ തൊട്ടടുത്ത തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും കേരളത്തിന്റെ മറ്റ് ജില്ലകളിലും ജാതി കൃഷി നിലവിലുണ്ട്. ഈ കൃഷിയെ സംബന്ധിച്ച് നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം അതിന്റെ ഫംഗസ് ബാധയാണ്. ഫംഗസ് ബാധയുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ പവർ സ്ത്രേ ഉപയോഗിച്ച് മരുന്ന് തളിക്കാനുള്ള സംവിധാനം സാധാരണ കർഷകനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രായോഗികമല്ല. സാമ്പത്തികമായി അവർക്ക് താങ്ങാനും കഴിയില്ല. അപ്പോൾ ഇതിനുള്ള പരിഹാരം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ജാതി കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട തടസ്സം ജാതിക്ക് ഫൈനാൻസ് കോഡ് നിലവിലില്ലാത്തതാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. അതുപോലെതന്നെ കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും കൃഷിക്ക് സബ്സിഡിയും ജാതിക്ക് തറവിലയും നിശ്ചയിച്ച് ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജാതി കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുവാനും രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തരമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ജാതി കർഷകർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ അങ്കമാലി പ്രദേശം ജാതികൃഷിക്ക് പേരുകേട്ട സ്ഥലമാണ്. കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിളകൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് നെല്ലിനും കൊപ്രയ്ക്കും മാത്രമാണ്. കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 19,627 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ജാതികൃഷി ഉണ്ടെന്നാണ് കൃഷി വകുപ്പ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ജാതികൃഷിക്ക് താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നാളിതുവരെ സ്വീകരിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് അതുസംബന്ധിച്ച് നിലപാട് എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടി മിഷൻ മുഖാന്തരം നടപ്പിലാക്കുന്ന മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ പദ്ധതിപ്രകാരം ദീർഘകാല സുഗന്ധവ്യഞ്ജന വിളകളായ കുരുമുളക്, ജാതി എന്നിവയുടെ പുതിയ കൃഷിത്തോട്ടങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 20,000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഹോർട്ടികൾച്ചർ വിളകളുടെ സംയോജിത രോഗ കീട നിയന്ത്രണത്തിന് ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 1200/-

രൂപ ധനസഹായവും അല്ലാതെ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചാൽ കായ്ഫലമുള്ള ജാതിമരം ഒന്നിന് 400/- രൂപയും കായ്ഫലമില്ലാത്ത ജാതി മരത്തിന് 150/- രൂപയും അനുവദിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ നിലവിൽ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിപ്രകാരം വിള ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ജാതികർഷകർക്ക് പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമോ, വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം മൂലമോ കൃഷി നശിച്ചാൽ മരം ഒന്നിന് 200/- രൂപ ആനുകൂല്യമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സംയുക്തമായി നടപ്പാക്കുന്ന കാലാവസ്ഥാധിഷ്ഠിത വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിപ്രകാരം തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ ജാതികർഷകർക്ക് ഹെക്ടറിന് 50,000/- രൂപ വീതം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ജാതിയിൽനിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി വിപണനം നടത്തുന്ന സംരംഭകർക്ക് സർക്കാർ പുതിയതായി ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ആഗ്രോ പാർക്കുകളിൽ സൗകര്യം ഒരുക്കുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ഒരു വിഷയം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച നിലവിലെ ഉത്തരവിൽ ജാതി കർഷകരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും ജാതികർഷകർക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ വഴി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിൽ മൈക്രോ സെക്ടർ കോഡിൽ ജാതികൃഷിയെക്കൂടി

ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനോട്

ആവശ്യപ്പെടുന്നതായിരിക്കും.

പീരുമേട് താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ

അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ ഇവിടെ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫുകളെ നിയമിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സബ്മിഷനാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതുപ്രകാരം പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് അങ്ങനെ ഒരു പേരുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാർ, മറ്റ് വിഭാഗം സ്റ്റാഫുകളായ നഴ്സുമാർ, നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റുമാർ, അറ്റൻറർ, മറ്റ് ഓഫീസ് സ്റ്റാഫുകളായ ലബോറട്ടറി സ്റ്റാഫ്, പി.പി.ടി. യൂണിറ്റ്, ഫാർമസി സ്റ്റാഫുകൾ, മറ്റ് വിഭാഗം സ്റ്റാഫുകൾ എന്നീ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള സബ്മിഷനാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പരിഗണന ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പീരുമേട് താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രി നിലവിൽ 24 കിടക്കകളുള്ള

പുരുഷന്മാരുടെ വാർഡും 30 കിടക്കകളുള്ള സ്ത്രീകളുടെ വാർഡുകളുമുൾപ്പെടെ 54 കിടക്കകളുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയാണ്. എക്സറേ റൂം, കാഷ്വാലിറ്റി ഒ.പി., ആംബുലൻസ്, 12 മണിക്കൂർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബ്, മോർച്ചറി, നാൽ ഡോക്ടർമാരുടെ ക്യാർട്ടേജ്, ഏഴ് സ്റ്റാഫ് ക്യാർട്ടേജ് തുടങ്ങിയ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും ഈ ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. ദിവസേന 250-ലേറെ രോഗികൾ ഒ.പി.യിലും അറുപതോളം രോഗികൾ ഐ.പി. വിഭാഗത്തിലും ചികിത്സ തേടി എത്തുന്നുണ്ട്. രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം ജനസാന്ദ്രയുള്ള ഇവിടെ അൻപത് ശതമാനം പേരും തോട്ടം തൊഴിലാളികളാണ്. നിരവധി തോട്ടം, തേയില തൊഴിലാളികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഓപ്പറേഷൻ വാർഡും മെറ്റേർണിറ്റി ബ്ലോക്കും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 235 ലക്ഷം രൂപയും, പിന്നീട് ഒറ്റത്തവണയായി 300 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ അത്യാവശ്യ ഘട്ടങ്ങളിലെ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കാഷ്വാലിറ്റി സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നാല് കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരെ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലിൽ

പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിലെ രണ്ട് ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകളും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടക്കുന്നതനുസരിച്ച് അവിടെ ഉടനെതന്നെ ലാബ് ടെക്നീഷ്യനെ കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകളും അതുപോലെ ഇപ്പോഴുള്ള വിശദാംശങ്ങളും ചേർക്കുന്നുണ്ട്. പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഒഴിവുകൾ നികത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി യോഗ്യതയുള്ള ഡോക്ടർമാരിൽനിന്ന് ഓപ്ഷൻ സ്വീകരിച്ച് ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റുമാരായി നിയമിക്കുന്ന നടപടികൾ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുവരികയാണ്. അങ്ങനെയാണ് ഒഴിവുകൾ നികത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒഴിവുള്ള ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്ക് അധികം വൈകാതെ നിയമനം നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി. മുഖേന അഡ്വൈസ് നൽകുന്ന മുറയ്ക്കും അതുപോലെ പ്രവേശനകാലം ദീർഘിപ്പിച്ചശേഷം തിരിച്ചുവരുന്ന ഡോക്ടർമാരെക്കൊണ്ടും ഒഴിവുകൾ നികത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ട് മാർഗ്ഗമുപയോഗിച്ചും പീരുമേട് ആശുപത്രിയിലെ ബാക്കിയുള്ള ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതാണ്. പീരുമേട് ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് ഗ്രേഡ്-I-ന്റെ ഒഴിവ് നിലവിലുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രേഡ് II ആയി

കണക്കാക്കി പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുവന്ന് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതാണ്. നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവ് ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻ്റ് ഗ്രേഡ് I-ൽ നിന്നുള്ള പ്രൊമോഷൻ വഴി നികത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ അത്യാവശ്യം വേണ്ട തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ തസ്തികകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽ നിന്നും അതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളിലും തസ്തിക ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആക്കൂട്ടത്തിൽ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഏറെ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നെല്ല് സംഭരണവും പൂർത്തീകരിക്കലും താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കലും

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയായ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പലയിടങ്ങളിലും ഒന്നാംവിള കൊയ്ത്ത് ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കൊയ്തെടുത്ത നെല്ല് സൂക്ഷിക്കാൻ ഇടമില്ലാത്തതിനാൽ കർഷകർ

ചുരുങ്ങിയ വിലയ്ക്ക് സ്വകാര്യ മില്ലുകൾക്ക് നൽകാൻ നിർബന്ധിതരാകുന്നു. ഈ സാഹചര്യം മുതലെടുക്കാൻ സ്വകാര്യ മില്ലുകാരും ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം സാഹചര്യം നിലനിന്നിട്ടും സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് നെല്ല് സംഭരണം ഇനിയും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. ഇത് കർഷകർക്ക് വൻ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. മുഴുവൻ കർഷകരുടെയും നെല്ല് സിവിൽസപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന സംഭരിക്കണമെന്നും ഇതിനുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഇപ്പോൾ നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില ഇരുപത്തിയൊന്നര രൂപയായിട്ടാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ ഈ വില അപര്യാപ്തമാണ്. കൊയ്ത്ത്മെതിയത്ര വാടക വർദ്ധനവ്, ട്രാക്ടർ വാടക വർദ്ധനവ്, ഡീസൽ ഓയിൽ വില വർദ്ധനവ് എന്നിവയെല്ലാം ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന വസ്തുതകളാണ്. ഇത് കർഷകർക്ക് വലിയ തിരിച്ചടിയാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവിന്റെ വർദ്ധനവിനനുസരിച്ച് നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും അത് 25 രൂപയായി നിശ്ചയിക്കണമെന്നും സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ കർഷകരിൽനിന്നും

ഹാന്റിലിംഗ് ചാർജ്ജ് എന്ന പേരിൽ മില്ലടമകൾ കൂടുതൽ തുക ഇറുടാക്കുന്ന സ്ഥിതി ഇപ്പോൾ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ കാണുന്നുണ്ട്. ഇത് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മില്ലുകാരുടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ചൂഷണങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനും സഹകരണ ബാങ്കുകളെക്കൂടി സഹകരിപ്പിക്കാനും ശ്രമിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നെല്ല് സംഭരണവും പൂർത്തീകരിക്കലും താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കലും

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, 07-11-2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്.) നമ്പർ 34/2015/ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കിലോഗ്രാമിന് 19 രൂപയിൽനിന്ന് 21.50 രൂപ ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ഇതിൽ മിനിമം സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ് 14.10 രൂപയും സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസെന്റീവ് ബോണസ് 7.40 രൂപയും ആണ്. 2016-17 വർഷത്തെ നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ മുന്നൊരുക്ക പ്രവർത്തനത്തിനായി 2016 ആഗസ്റ്റ് 1-ാം തീയതി രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിക്കുകയും നാളിതുവരെ 65750 കർഷകർ ഓൺലൈനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ നെല്ലിന്റെ അടിസ്ഥാന

താങ്ങുവില കിലോയ്ക്ക് 14.70 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. 2017 മാർച്ച് 31 വരെ കർഷകരിൽനിന്നും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ എസ്.ഐ.ബി. നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ തുകയ്ക്കായി 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 600 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില ആഴ്ചതോറും കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണത്തിന് ഈ പീരിയഡിൽ ഒക്ടോബർ 1 മുതലാണ് അനുവാദം ഉണ്ടായിരുന്നത്. കൃഷിക്കാരുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് കൊയ്ത്ത് അഡ്വാൻസായി നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആ തീയതി അഡ്വാൻസ് ചെയ്തുതരണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചു. 22-ാം തീയതി മുതൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർ സപ്ലൈകോയിൽ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിനിടയിൽ മില്ലടമകൾക്ക് നൽകേണ്ടിവരുന്ന ഹാന്റേജിംഗ് ചാർജ്ജിന്റെ പ്രശ്നം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധങ്ങളായ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി 28-ാം തീയതി മില്ലടമകളുടെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ

സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഒരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കേരളം പ്രൈമറി/സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും സാക്ഷരതയുടെ കാര്യത്തിലും സ്ത്രീ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും വളരെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണെങ്കിലും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നമുക്ക് ഒരു മികച്ച നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല ഇന്ന് കേരളം ഈ രംഗത്ത് പിന്തള്ളപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തിന്റെ ഗ്രോസ് എൻറോൾമെന്റ് റേഷ്യോ എടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ കേരളം പതിനാലാം സ്ഥാനത്താണ് നിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത സംസ്ഥാനങ്ങളായ തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രാപ്രദേശ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഗ്രോസ് എൻറോൾമെന്റ് റേഷ്യോ നമ്മളെക്കാൾ വളരെ ഭേദപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നാം കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഈ കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിൽ ഒരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

അനിവാര്യമായി തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുവഴി വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കൂടുതൽ സാധ്യതകളും പരിഷ്കാരങ്ങളും കടന്നുവരുന്നതിന് ഇടയാക്കും. മാത്രമല്ല ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സൂപ്പർ പൊതുവേ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വളരെ ഏകീബിളാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കേരളത്തെക്കാൾ മികച്ച നിലവാരം പുലർത്തുന്ന പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ പൊതുവിൽ നല്ല നിലയിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പലതും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ വർദ്ധിച്ച ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ പര്യാപ്തമല്ല എന്നതുകൂടി നാം കാണണം. മനുഷ്യ വിഭവശേഷിയുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം മുന്നിലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നമുക്ക് ഈയൊരു സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല ഹയർസെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസം കഴിഞ്ഞാൽ തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്കാണ് ആളുകൾ കടന്നുപോകുന്നത്. വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്നവരിലും ഗണ്യമായ ഒരു വിഭാഗം ഹയർസെക്കന്ററി പഠനം കഴിഞ്ഞവരാണ്. അത്തരം ആളുകൾക്ക് ഡിഗ്രി എടുക്കുന്നതിനുള്ള അവസരമാണ് ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലൂടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ഇത് അവരുടെ തൊഴിൽ മികവും മൂല്യബോധവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകും. ആയതിനാൽ

കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വളരെ ശ്ലാഘനീയമായ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ച കേരള സർക്കാർ ഒരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആരംഭിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് വിനയപുരസ്കരം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആരംഭിക്കൽ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കേരളത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലേയും എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലേയും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിലവിലുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ ഉപയോഗപ്രദമാണ്. എന്നാൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം നിർത്തലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി എന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ബിരുദ വിഭാഗത്തിൽ സയൻസ് വിഷയങ്ങൾക്ക് സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേരളത്തിലെ ബിരുദ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഇപ്പോൾ ഉളവായിട്ടുള്ള ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കേരളത്തിൽ ബിരുദ പ്രവേശനത്തിനായി അഭ്യർത്ഥിച്ചവരുമായ തിരക്കാണ് ഈ അധ്യയന വർഷം അനുഭവപ്പെട്ടത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ സ്വാശ്രയമേഖലകളിൽ അശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്

കോളേജുകൾ ആരംഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പ്ലസ് ടുവിന് ശേഷം എഞ്ചിനീയറിംഗ് പഠനത്തിനായി കുത്തൊഴുക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ കുത്തൊഴുക്കോടുകൂടി എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ പഠിച്ച എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പഠനം പ്രായോഗികമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലായെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞപ്പോൾ ഇപ്പോൾ ആ ഒഴുക്ക് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ പ്രവേശനത്തിന് ആളില്ലാതെ സീറ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്ഥിതി ഇതിനോടകം കേരളം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ ബിരുദ കോഴ്സുകളിൽ ചേരാനാണ് കുട്ടികൾ കൂടുതൽ താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബിരുദ കോഴ്സുകളിലേക്കുള്ള അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്ന സ്ഥിതി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ആർട്സ് വിഷയങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അംഗീകൃത കോളേജുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും പ്രൈവറ്റ് മേഖലയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പഠിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന സ്ഥിതി ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. എന്നാൽ സയൻസ് കോഴ്സുകളിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യമില്ല. അവർക്ക് കോളേജുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ പഠിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഈ തിരക്ക് പരിഗണിച്ചാണ് സയൻസ് വിഷയങ്ങളിൽ

ഇരുപത് ശതമാനം സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തത്. എന്നാൽ ആ തീരുമാനം പല കോളേജുകളും നടപ്പാക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. തലസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽപ്പോലും ഈ സർക്കാർ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തതയാണ് പല കോളേജുകളും ഈ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാതിരിക്കാനുള്ള കാരണമായി പറയുന്നത്. പക്ഷേ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിന്റെ കാര്യം നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. നൂറ് കോടിയോളം രൂപ വികസനത്തിനായി പ്രത്യേകം മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ളതും എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഉള്ളതുമായ കോളേജാണ് സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി അവഗണിച്ച് സ്വയംഭരണ റിപ്പബ്ലിക്കുകളെന്നപോലെ തന്നിഷ്ടപ്രകാരം കോളേജുകൾ കൊണ്ടുപോകാനാണ് അവിടത്തെ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ തയ്യാറാകുന്നത്. ഇത് വിദ്യാർത്ഥികളോടുള്ള ദ്രോഹമാണ്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും രക്ഷിതാക്കളുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങളെ മാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നിലപാടല്ല ഇത്. ഇത്തരത്തിൽ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന അധികാരികൾക്കെതിരെ അടിയന്തരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ എടുത്ത തീരുമാനം

ഈ അധ്യയനവർഷം തന്നെ നടപ്പിലാക്കാനും അതുവഴി ഇപ്പോൾ സയൻസ് ബിരുദപഠനത്തിനുവേണ്ടി കൂടുതലായി വന്നിട്ടുള്ള അപേക്ഷകരെക്കൂടി കോളേജുകൾക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനും അടിയന്തര നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ബിരുദ വിഭാഗത്തിൽ സയൻസ് വിഷയങ്ങൾക്ക് സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ,

കോളേജുകളിൽ നിലവിലുള്ള ഭൗതികസാഹചര്യമുപയോഗിച്ച് സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകാത്ത വിധത്തിലുള്ള സീറ്റ് വർദ്ധനവിനാണ് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകുന്നത്. സീറ്റ് വർദ്ധനവ് സംബന്ധിച്ച് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്നും അംഗീകാരം ലഭ്യമാകേണ്ടതുണ്ട്. സീറ്റ് വർദ്ധനവിന് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽമാർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നത്. സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ അതത് കോളേജുകളുടെ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി മാത്രമേ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കൂ. സയൻസ് വിഷയങ്ങളിൽ ലബോറട്ടറികളുടെ അപര്യാപ്ത കാരണം സീറ്റ് വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കാൻ ചില പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. എങ്കിലും ഭൗതിക സാഹചര്യം ലഭ്യമായ എല്ലാ

കോളേജുകളിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി സീറ്റ് വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മൊകേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കലും കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കലും

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 1987-ൽ

പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച ഏക സർക്കാർ കോളേജാണ് മൊകേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്. വടകര താലൂക്കിലെ കിഴക്കൻ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇരുപതിൽപ്പരം ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽനിന്ന് പഠനം പൂർത്തിയാക്കി പുറത്തിറങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള ഏക ആശ്രയമാണ് ഈ കോളേജ്. നിലവിൽ നാല് ഡിഗ്രി കോഴ്സുകളും (ഹിസ്റ്ററി, മാത്സ്, ഇംഗ്ലീഷ്, ബി.ബി.എ.) ഇംഗ്ലീഷിലും മാത്സിലുമായി രണ്ട് പി.ജി. കോഴ്സുകളുമാണ് കോളേജിലുള്ളത്. ഒറ്റ സയൻസ് കോഴ്സ് പോലുമില്ല. ഇത് സയൻസ് ഐച്ഛികവിഷയമായി എടുത്ത് ഹയർ സെക്കന്ററി പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന, ഈ മേഖലയിലെ സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായ

കർഷകരുടേയും കർഷക തൊഴിലാളികളുടേയും മക്കളായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉപരി പഠനത്തിന് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്നു. 1999-2000 വർഷത്തിൽ ബി.ബി.എ. കോഴ്സ് അനുവദിച്ചതിനുശേഷം 17 വർഷമായി ഒറ്റ ബിരുദ കോഴ്സും ഈ കോളേജിൽ അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിട്ടില്ല. പുതുതായി നിർമ്മിച്ച സയൻസ് ബ്ലോക്ക്, കോഴ്സുകളുടെ അഭാവത്താൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച് മൂന്നര പതിറ്റാണ്ട് പിന്നിടുമ്പോഴും ഇതിനേക്കാൾ പരിതാപകരമാണ് ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളുടെ അവസ്ഥ. 2013-ൽ G.O.(Rt) 978/13/H.Edn. dated 31.05.2013 എന്ന നമ്പറിൽ ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണത്തിന് അനുവദിച്ച 20 ലക്ഷം രൂപ പ്രവൃത്തി യഥാസമയം നടത്താൻ കഴിയാത്തതിനാൽ വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അത് ഏതാണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ട സ്ഥിതിയിലാണ്. എ.എസ്. പുതുക്കാനായി പുതിയ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കിക്കിട്ടിയാലും ആ തുകയ്ക്ക് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനാവില്ല. അഞ്ഞൂറോളം പെൺകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന കോളേജിൽ വൃത്തിഹീനമായ രണ്ട് ടോയ്ലറ്റുകളാണുള്ളത്. കോളേജ് NAAC ടീം വിസിറ്റ് ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. അക്കാദമിക രംഗത്തെ മികവും ഭൗതിക സൗകര്യവും സർക്കാരിന്റെ പരിശോധനയിലെ രണ്ട് പ്രധാന

ഘടകങ്ങളാണെന്ന് കോളേജ് പ്രൊഫസർ കൂടിയായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അറിയാമല്ലോ? ഈ അവസരത്തിൽ ബി.എസ്സി. (ഫിസിക്സ്, കെമിസ്ട്രി, സുവോളജി), ബി.എ. (മലയാളം) എന്നീ ഡിഗ്രി കോഴ്സുകളും എം.കോം, എം.എ. (ഹിസ്റ്ററി) എന്നീ പി.ജി. കോഴ്സുകളും കോളേജിന് അനുവദിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഭൗതിക സാഹചര്യ വികസനത്തിനായി പരമാവധി ഫണ്ടുകൾ അനുവദിക്കുകയും വേണം. കൂടാതെ കോളേജിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനായി അങ്ങയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ഈ സഭാവേളയിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ, പ്രിൻസിപ്പൽ, NAAC കോ-ഓർഡിനേറ്റർ, പി.റ്റി.എ. പ്രസിഡന്റ് എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒരു ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ ആ മണ്ഡലത്തിൽ എത്തിയശേഷം, കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കിടയിൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ, പി.റ്റി.എ. ഭാരവാഹികൾ, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്, വാർഡ് ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഞാൻ വിളിച്ചുചേർത്ത നാലോളം യോഗങ്ങളിൽനിന്ന് ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിനാൽ സർക്കാർ

ഭാഗത്തുനിന്ന് ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ കലാലയത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കൂ എന്ന കാര്യം കൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

മൊകേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ
വർദ്ധിപ്പിക്കലും കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കലും

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 1987-ൽ ആരംഭിച്ച മൊകേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ബി.എ. (ഹിസ്റ്ററി), ബി.എസ്സി. (മാത്തമാറ്റിക്സ്), ബി.എ. (ഫങ്ഷണൽ ഇംഗ്ലീഷ്), ബി.ബി.എ. എന്നിങ്ങനെ നാല് ബിരുദ കോഴ്സുകളും. എം.എ. (ഇംഗ്ലീഷ്), എം.എസ്സി. (മാത്സ്) എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് ബിരുദാനന്തര ബിരുദ കോഴ്സുകളുമാണുള്ളത്. സയൻസ് ഐച്ഛികവിഷയമായി എടുത്ത് ഹയർ സെക്കന്ററി പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉപരിപഠനത്തിന് മതിയായ സൗകര്യം ഈ കോളേജിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. സയൻസ് കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ, ലാബ്, ക്ലാസ്സ് മുറി തുടങ്ങിയവ ആവശ്യമാണ്. ഈ കോളേജിൽ പുതുതായി ബി.എസ്സി. (കെമിസ്ട്രി), ബി.എ. (മലയാളം), എം.കോം എന്നീ കോഴ്സുകൾ

ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുണ്ടാകാത്ത മേൽപ്പറഞ്ഞ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.